

IEKŠĒJAIS NORMATĪVAIS AKTS

16.12.2025.

Rīgā

Nr. 1-PB-9/46/2025

Uzņemšanas noteikumi otrā cikla (maģistra) studiju programmās 2026./2027. akadēmiskajam gadam

(konsolidētā redakcija ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026

iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026 un 08.07.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/50/2026)

Izdoti saskaņā ar
Ministru kabineta 2006. gada 10. oktobra
noteikumu Nr. 846 "Noteikumi par prasībām,
kritērijiem un kārtību uzņemšanai studiju
programmās un valsts atbalstu pilsoņiem, kas
brīvprātīgi pieteikušies valsts aizsardzības
dienestā un pabeiguši to" 3. punktu

I. Vispārīgie jautājumi

1. Uzņemšanas noteikumi otrā cikla (maģistra) studiju programmās 2026./2027. akadēmiskajam gadam (turpmāk – Noteikumi) nosaka kārtību, kādā reflektanti tiek uzņemti Rīgas Stradiņa universitātē (turpmāk – Universitāte, saīsināti – RSU) otrā cikla (akadēmiskā un profesionālā maģistra) studiju programmās, kā arī otrā cikla īsajās profesionālajās studiju programmās.
2. Uzņemšana studijām Universitātē šo Noteikumu ietvaros notiek, pamatojoties uz Augstskolu likumu (turpmāk – AL), Valsts aizsardzības dienesta likumu, Ukrainas civildzīvotāju atbalsta likumu, Ministru kabineta 2006. gada 10. oktobra noteikumiem Nr.846 *Noteikumi par prasībām, kritērijiem un kārtību uzņemšanai studiju programmās un valsts atbalstu pilsoņiem, kas brīvprātīgi pieteikušies valsts aizsardzības dienestā un pabeiguši to* (turpmāk – 10.10.2006. MK noteikumi Nr. 846), *Igaunijas Republikas valdības, Latvijas Republikas valdības un Lietuvas Republikas valdības līgums par kvalifikāciju, kas saistītas ar augstāko izglītību, automatisku akadēmisko atzīšanu* (stājies spēkā 07.01.2019.; turpmāk – Baltijas valstu līgums), *Beļģijas Karalistes, Igaunijas Republikas, Latvijas Republikas,*

Lietuvas Republikas, Luksemburgas Lielhercogistes un Nīderlandes Karalistes līgums par augstākās izglītības kvalifikāciju automatisku atzīšanu (stājies spēkā 01.05.2024.; turpmāk – Līgums par augstākās izglītības kvalifikāciju automatisku atzīšanu), RSU Satversmi, šiem Noteikumiem, kā arī atbilstīgi citiem tiesību aktiem.

3. Reflektantu uzņemšana vēlākos studiju posmos Universitātē notiek, pamatojoties uz Ministru kabineta 2004. gada 16. novembra noteikumiem Nr. 932 *Studiju uzsākšanas kārtība vēlākos studiju posmos*, kā arī ņemot vērā Universitātes iekšējos normatīvos aktus.
4. Uzņemšanas noteikumi studiju vietās, kas tiek pasūtītas un finansētas no konkrētu juridisko personu puses, var tikt precizēti (ar rektora rīkojumu) atbilstoši noslēgtajam līgumam ar attiecīgo juridisko personu.
5. Uzņemšanu studiju programmās, kuras īsteno latviešu valodā, kā arī Latvijas Republikas pilsoņu un Latvijas Republikas nepilsoņu uzņemšanu studiju programmās, kuras īsteno angļu valodā, nodrošina RSU Uzņemšanas komisija. Pārējo (ārvalstu) reflektantu uzņemšanu nodrošina RSU Ārvalstu reflektantu uzņemšanas komisija, kas darbojas atbilstīgi nolikumam [10.10.2006. MK noteikumu Nr.846 5. punkts].
6. Tiesības tikt uzņemtiem saskaņā ar šiem noteikumiem un studēt Universitātē ir vienādas Latvijas Republikas pilsoņiem, Latvijas Republikas nepilsoņiem, Eiropas Savienības pilsoņiem, Eiropas Ekonomikas zonas pilsoņiem vai Šveices Konfederācijas pilsoņiem un Eiropas Savienības patstāvīgajiem iedzīvotājiem, kuriem ir derīga uzturēšanās atļauja [AL 45.(2), likums “Par Eiropas Savienības pastāvīgā iedzīvotāja statusu Latvijas Republikā”]. Noteikumus uzņemšanai noteiktās studiju programmās angļu valodā apstiprina ar rektora rīkojumu. Trešo valstu pilsoņiem ir tiesības studēt Universitātē atbilstīgi normatīvajos aktos noteiktajām prasībām.
7. Speciālās uzņemšanas prasības un konkursa vērtēšanas kritēriji uzņemšanai katrā no studiju programmām, kā arī citi attiecīgo studiju programmu raksturojoši rādītāji noteikti šo Noteikumu pielikumos.

II. Iesniedzamie dokumenti

8. Dokumentu iesniegšanu attālināti vai klātienē nosaka ar rektora rīkojumu un izziņo RSU Uzņemšanas komisija.
9. Reģistrējoties studijām, reflektants aizpilda elektronisko pieteikumu RSU Uzņemšanas sistēmā <https://uznemsana.rsu.lv> un pievieno šajos Noteikumos un to pielikumos noteikto dokumentu datnes (turpmāk arī – dokumenti [vai attiecīgo dokumentu nosaukumi]) uzņemšanai studiju programmā.
10. Ja reflektants pieteikumu personīgi nevar iesniegt, to var izdarīt cita persona, kura pievieno pilnvaru (notariāli apliecinātu vai rakstveida pilnvaru, ja pārstāvis ir zvērināts advokāts) vai iepriekš noformētu reflektanta mutvārdu pilnvarojumu uz vietas Universitātes Dokumentu pārvaldības un arhīva daļā [Administratīvā procesa likuma 38. panta pirmā daļa], kā arī pilnvarnieks pievieno savu derīgu personu apliecinošu dokumentu atvasinājumu – kopiju, kas apliecināta normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā.

11. Dokumentus reflektants pievieno valsts valodā. Dokumenti, kurus reflektants pievieno svešvalodā, jālegalizē normatīvajos aktos [1961. gada 5. oktobra Hāgas konvencija par ārvalstu publisko dokumentu legalizācijas prasību atcelšanu] noteiktajā kārtībā un tiem jāpievieno normatīvajos aktos [2000. gada 22. augusta Ministru kabineta noteikumi Nr. 291 “Kārtība, kādā apliecināmi dokumentu tulkojumi valsts valodā”] noteiktajā kārtībā apliecināts tulkojums valsts valodā.
12. Ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs, iesniegumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds [10.10.2006. MK noteikumu Nr. 846 7. punkts]. Informācija Akadēmiskās informācijas centra tīmekļvietnē internetā: www.aic.lv. Minētais neattiecas uz Beģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā un Nīderlandē izsniegtajiem augstākās izglītības.
13. Augstākās izglītības dokumenti, kas izsniegti Beģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā un Nīderlandē (atbilstoši Boloņas procesam), tiek atzīti automātiski, un Akadēmiskās informācijas centra izziņu pieteikumam nav jāpievieno (Noteikumu 12. punkts), saskaņā ar Līgumu par augstākās izglītības kvalifikāciju automatisku atzīšanu. Informācija Akadēmiskās informācijas centra tīmekļvietnē internetā: <https://aic.lv/arvalstu-diplomu-atzisana/automatiska-akademiska-atzisana-starp-baltijas-un-beniluksa-valstim>.
14. Iesniedzot dokumentus, reflektants iemaksā Universitātes kontā maksu par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojumu. Šīs maksas apmēru nosaka ar rektora rīkojumu, un neatkarīgi no uzņemšanas konkursa rezultātiem tā atpakaļ netiek izmaksāta.
15. Reflektanta pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma maksa tiek atmaksāta tiem reflektantiem, kuri netiek uzņemti studiju programmā sakarā ar nepietiekamu reflektantu skaitu, lai atvērtu grupu, vai ar kuriem noslēgtais studiju līgums tiek izbeigts to pašu iemeslu dēļ un reflektants neuzsāk studijas citā Universitātes studiju programmā.
16. Ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas vārds un/vai uzvārds un/vai personas kods nekā personas apliecināšanā dokumentā, tad pieteikumam jāpievieno (vai, iesniedzot pieteikumu klātienē, - jāuzrāda) arī dokuments, kas apliecina attiecīgo personas datu maiņu.
17. Reflektantu, kuri nav imatrikulēti studijām Universitātē, iesniegto dokumentu kopijas vai to datnes RSU Uzņemšanas komisija glabā saskaņā ar RSU Dokumentu klasifikācijas shēmu. Pēc RSU Dokumentu klasifikācijas shēmu dokumentu glabāšanas termiņa beigām reflektantu iesniegtos dokumentus iznīcina, bet dokumentu datnes izdzēš. Ja rodas tiesisks strīds saistībā ar uzņemšanas konkursu, Universitāte dokumentus un datnes glabā, līdz stājas spēkā galīgais nolēmums lietā.

III. Termiņi

18. Reflektantu reģistrācijas (pieteikuma iesniegšanas) un konkursa norises termiņu uzņemšanai nosaka ar rektora rīkojumu un izziņo RSU Uzņemšanas komisija.

19. Datumu un laiku, kad reflektanti kārto iestājpārbaudījumus (uzņemšanai studiju programmās, kurās ir noteikta šāda papildu prasība), nosaka ar rektora rīkojumu un izziņo RSU Uzņemšanas komisija Universitātes tīmekļvietnē internetā.

IV. Konkursa norise

20. Studiju vietu sadalījumu pa studiju programmām (apakšprogrammām vai specializācijām) un finansējuma veidiem nosaka ar rektora rīkojumu.
21. Konkursā nepiedalās (netiek pielaisti) reflektanti, kuru iesniegtie dokumenti neatbilst Noteikumu prasībām, kuriem RSU Uzņemšanas komisija pieņēmusi lēmumu par ārvalstīs iegūtā akadēmiskā grāda vai izglītības dokumenta neatzīšanu studiju turpināšanai vai kuriem ir nenokārtoti studiju maksas parādi vai citas mantiskas saistības (atzītas vai par kurām ir strīds) pret Universitāti. Atzīmju konvertēšanas kārtību no citu ballu sistēmas uz 10 ballu sistēmu nosaka RSU Uzņemšanas komisija.
22. Reflektanti piedalās konkursā un tiek uzņemti studijām Universitātē atbilstīgi iegūto punktu skaitam, kā arī reflektanta nokārtoto iestājpārbaudījumu rezultātiem, ja tādi ir noteikti uzņemšanai attiecīgajā studiju programmā (sk. Noteikumu attiecīgo pielikumu).
23. Iestājpārbaudījuma norisi attālināti vai klātienē nosaka ar rektora rīkojumu un izziņo RSU Uzņemšanas komisija.
24. Iestājpārbaudījumu norise:
- 24.1. Iestājpārbaudījuma norise attālināti:
- 24.1.1. *online* tests - norādītajā sistēmā jāreģistrējas, norādot reflektanta ID, jāievēro testa nosacījumi, jāpieregistrē atbilde;
 - 24.1.2. attālinātās intervijas – notiek videokonferencē *Zoom* vai *MS Teams* platformā, kamerai ir jābūt ieslēgtai, jāuzrāda personas apliecināošs dokuments, lai identificētu reflektantu, intervijā no reflektanta puses nedrīkst piedalīties citas personas.
- 24.2. Ja iestājpārbaudījums notiek klātienē, reflektantiem uz iestājpārbaudījumiem jāierodas personīgi, līdz ņemot pasi vai personas apliecību, un jāievēro ar rektora rīkojumu noteiktās epidemioloģiskās drošības prasības, ja tādas ir noteiktas. Iestājpārbaudījumi notiek latviešu valodā. Reflektanti, kuri nav ieradušies uz iestājpārbaudījumiem norādītajā laikā, nav uzrādījuši pasi vai personas apliecību, neievēro epidemioloģiskās drošības prasības vai pārkāpj citas šo pielikumos noteiktās prasības, no turpmākās daļības konkursā tiek izslēgti.
- 24.3. Iestājpārbaudījumu attālināti Universitāte fiksē videoierakstā, bet iestājpārbaudījumu klātienē Universitāte var fiksēt videoierakstā vai audioierakstā. Iestājpārbaudījuma ierakstu Universitāte glabā līdz apelācijas sūdzības vai apstrīdēšanas iesnieguma iesniegšanas termiņa beigām, bet tiesiska strīda gadījumā – līdz stājas spēkā galīgais nolēmums lietā. Pirms videoieraksta vai audioieraksta veikšanas reflektanti tiek informēti par datu apstrādes nolūkiem, datu apstrādes un datu uzglabāšanas termiņiem.

25. Iestājpārbaudījumus vērtē 10 ballu sistēmā. Reflektanti, kuri ietājpārbaudījumā vai kādā no iestājpārbaudījuma daļām ir saņēmuši vērtējumu, kas ir zemāks par 4 ballēm, vai kuriem iestājpārbaudījumā konstatētas akadēmiskā godīguma pārkāpuma pazīmes, no turpmākas dalības konkursā tiek izslēgti.
26. Eseja par plānoto maģistra darba tēmu un motivāciju studēt, ja to paredz šo Noteikumu attiecīgais pielikums, jāiesniedz datordrukā, latviešu valodā.
27. Ja reflektants ir pieteicies uz vairākām prioritātēm, konkursa rezultāts tiek paziņots vienā prioritātē (studiju programmā), kurā reflektants ir ieguvis lielāko punktu skaitu un ir norādījis augstāko prioritāti. Iegūstot tiesības tikt uzņemtām kādā no prioritātēm, pārējās prioritātes vairs netiek izskatītas.
28. Konkursa rezultātus nosaka un apstiprina RSU Uzņemšanas komisija. Tos izziņo ne vēlāk kā triju dienu laikā no konkursa noslēguma dienas [10.10.2006. MK noteikumu 14. punkts, Paziņošanas likuma 9. panta trešā daļa], RSU Uzņemšanas sistēmā publicējot reflektanta pieteikumā, kā arī RSU mājaslapā, kur reflektants var ar tiem iepazīties, ievadot sava pieteikuma ID numuru.
29. Reflektanti, kuri nav izturējuši konkursu uz valsts budžeta finansētajām studiju vietām, RSU Uzņemšanas komisijas noteiktā kārtībā un termiņā var pretendēt uz brīvajām maksas studiju vietām attiecīgajā studiju programmā, ja attiecīgajā studiju programmā ir pieejamas maksas studiju vietas, vai pretendēt uz vakantajām valsts budžeta finansētajām vai maksas studiju vietām citās studiju programmās. Tas pats attiecas uz reflektantiem, kuri netiek uzņemti studiju programmā sakarā ar nepietiekamu reflektantu skaitu (Noteikumu 36. punkts).

V. Studiju līguma noslēgšana un imatrikulācija

30. Konkursu izturējušie reflektanti RSU Uzņemšanas komisijas noteiktajā termiņā noslēdz ar Universitāti studiju līgumu.
31. Ja reflektants paziņo par atteikšanos slēgt studiju līgumu vai reflektants RSU Uzņemšanas komisijas noteiktajā termiņā studiju līgumu nenaslēdz, RSU Uzņemšanas komisija piedāvā noslēgt studiju līgumu pēc kārtas nākamajam konkursa sarakstā esošajam reflektantam tajā pašā studiju programmā un studiju vietā (valsts budžeta finansētā vietā vai maksas studiju vietā).
32. Valsts budžeta finansētajās studiju vietās reflektants tiek imatrikulēts pēc studiju līguma noslēgšanas ar Universitāti un līguma nosacījumu izpildes.
33. Maksas studiju vietās reflektants tiek imatrikulēts pēc studiju līguma noslēgšanas ar Universitāti un līguma nosacījumu izpildes par pirmās studiju maksas iemaksas veikšanu.
34. Reflektants tiek imatrikulēts Universitātē ar rīkojuma dokumentu.
35. Universitāte var atlikt vai atteikt imatrikulāciju, imatrikulēt ar nosacījumu vai atcelt imatrikulāciju studiju programmā valsts budžeta finansētā vietā, ja attiecīgi reflektants vai studējošais vienlaikus jau studē valsts budžeta finansētā studiju vietā.

36. Universitāte var atlikt vai atteikt studiju līguma slēgšanu vai imatrikulāciju, vai atcelt imatrikulāciju studiju programmā, ja konkursa ir izturējuši, studiju līgumus noslēguši vai ir imatrikulēti studējošie mazākā skaitā nekā minimālais noteiktais studējošo skaits attiecīgās studiju programmas grupā.

VI. Reflektanta un Universitātes tiesības un pienākumi

37. Reflektantam uzņemšanas procesā ir šādi pienākumi:

- 37.1. reģistrēties elektroniski RSU Uzņemšanas sistēmā <https://uznemsana.rsu.lv> vai ar rektora rīkojumu noteiktos gadījumos - klātienē, sniegt Universitātei tikai patiesu informāciju;
- 37.2. pievienot pieteikumam un pēc RSU Uzņemšanas komisijas pieprasījuma klātienē uzrādīt šajos Noteikumos un to pielikumos noteiktos dokumentus;
- 37.3. iepazīties un ievērot šos Noteikumus, kā arī ārējos normatīvos aktus, kas regulē uzņemšanu;
- 37.4. ievērot normatīvajos aktos un šajos Noteikumos, kā arī RSU Uzņemšanas komisijas noteiktos termiņus;
- 37.5. personīgi ierasties uz iestājpārbaudījumiem klātienē vai personīgi attālināti kārtot iestājpārbaudījumus, ievērot to organizatoru norādījumus, neizmantojot neatļautus palīgīdzekļus un trešo personu palīdzību, kā arī citādi atturēties no akadēmiskā godīguma pārkāpumiem;
- 37.6. nokārtot finansiālās saistības ar Universitāti;
- 37.7. izpildīt citus normatīvajos aktos noteiktos pienākumus.

38. Universitātei uzņemšanas procesā ir šādi pienākumi:

- 38.1. nodrošināt godīgu uzņemšanu atbilstīgi normatīvajiem aktiem;
- 38.2. sniegt reflektantiem informāciju par studiju iespējām Universitātē, kā arī viņu tiesībām un pienākumiem;
- 38.3. informēt par valsts budžeta finansēto studiju vietu skaitu un maksas studiju vietu skaitu Universitātē;
- 38.4. pieņemt reflektantu iesniegtos dokumentus un lemt par to atbilstību šajos Noteikumos minētajām prasībām,
- 38.5. izziņot konkursa rezultātus;
- 38.6. organizēt studiju līgumu noslēgšanu ar reflektantiem, kuri izturējuši konkursu;
- 38.7. organizēt reflektantu, kuri noslēguši studiju līgumus un izpildījuši noteiktās saistības, imatrikulāciju;
- 38.8. nepieļaut diskriminējošu attieksmi pret reflektantiem;
- 38.9. izpildīt citus normatīvajos aktos noteiktos pienākumus.

39. Reflektanta un Universitātes pienākumiem atbilst pretējās puses attiecīgās tiesības.

VII. Apelācijas un ar uzņemšanu saistītu lēmumu apstrīdēšana un pārsūdzēšana

40. Triju darba dienu laikā no iestājpārbaudījuma vai cita papildus kritērija vērtējuma izziņošanas reflektants ir tiesīgs iesniegt RSU Uzņemšanas komisijai rakstisku apelāciju. No apelācijas saņemšanas brīža triju darba dienu laikā RSU Uzņemšanas komisija sasauca Apelācijas komisiju, kura pārbauda apstrīdēto vērtēšanas procedūru un pieņemto lēmumu nekavējoties uz e-pasta adresi paziņo reflektantam.
41. RSU Uzņemšanas komisijas apstiprinātos reflektantu konkursa rezultātus (kopā ar Apelācijas komisijas lēmumu, ja tāds ir bijis) reflektants var apstrīdēt, iesniedzot iesniegumu RSU rektoram viena mēneša laikā no rezultātu apstiprināšanas dienas vai reflektanta pieprasītā rakstiski noformētā lēmuma par atteikšanos imatrikulēt šo personu paziņošanas dienas Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. RSU rektora pieņemto lēmumu persona var pārsūdzēt tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā.

VIII. Noslēguma jautājumi

42. Visus ar uzņemšanu Universitātē saistītos jautājumus, kuri nav noregulēti Latvijas Republikā spēkā esošajās tiesību normās vai šajos Noteikumos, izskata un lēmumu pieņem RSU Uzņemšanas komisija.
43. Informāciju par studiju iespējām un uzņemšanu Universitāte izvieto tīmekļvietnē internetā: www.rsu.lv. Informāciju par uzņemšanas norisi reflektants var uzzināt arī RSU Uzņemšanas komisijā un Studentu servisā, tālr. 67321321; e-pasts: uk@rsu.lv
44. Studiju programmas veida nosaukums, piešķiramais grāds un iegūstamā kvalifikācija var tikt precizēta studiju virziena reakreditācijas gaitā.
45. Reflektantu personas datu apstrāde tiek veikta saskaņā ar RSU Privātuma politiku (sk. RSU tīmekļvietnē: <https://www.rsu.lv/rigas-stradina-universitates-privatuma-politika>), saskaņā ar fizisko personu datu apstrādes noteikumu prasībām un ievērojot normatīvo aktu prasības.
46. Noteikumiem ir pievienoti šādi pielikumi:
 - 46.1. Pielikums Nr. 1 – *Biomedicīna*;
 - 46.2. Pielikums Nr. 2 – *Biostatistika*;
 - 46.3. Pielikums Nr. 3 – *Rūpnieciskā farmācija*;
 - 46.4. Pielikums Nr. 4A – *Mākslas terapija (specializācija mūzikas terapijā)*;
 - 46.5. Pielikums Nr. 4B – *Mākslas terapija (specializācija vizuālās mākslas terapijā)*;
 - 46.6. Pielikums Nr. 5 – *Māšzinības*;
 - 46.7. Pielikums Nr. 6 – *Rehabilitācija*;
 - 46.8. Pielikums Nr. 7 – *Sabiedrības veselība*;
 - 46.9. Pielikums Nr. 8 – *Sociālais darbs*;
 - 46.10. Pielikums Nr. 9 – *Uzturzinātne*;
 - 46.11. Pielikums Nr. 10 – *Veselības psiholoģija*;
 - 46.12. Pielikums Nr. 11 – *Veselības vadība*;
 - 46.13. Pielikums Nr. 12 – *Ekonomiskā drošība*;
 - 46.14. Pielikums Nr. 13 – *Ekonomiskās drošības aizsardzība*;

- 46.15. Pielikums Nr. 14 - *Sociālā antropoloģija*;
- 46.16. Pielikums Nr. 15 – *Starptautiskās attiecības un diplomātija*;
- 46.17. Pielikums Nr. 16 – *Starptautiskā mārketinga un biznesa vadība*;
- 46.18. Pielikums Nr. 17 – *Stratēģiskā un sabiedrisko attiecību vadība*;
- 46.19. Pielikums Nr. 18 – *Tiesību zinātne (profesionālā studiju programma)*;
- 46.20. Pielikums Nr. 19 – *Tiesību zinātne (akadēmiskā studiju programma)*;
- 46.21. Pielikums Nr. 20 – *Klīniskā farmācija*;
- 46.22. Pielikums Nr. 21 – *Paplašinātās kompetences māsa*;
- 46.23. Pielikums Nr. 22 – *Digitālās stratēģijas un mākslīgā intelekta vadība*;
- 46.24. Pielikums Nr. 23 – *Digitālā transformācija veselības nozarē*;
- 46.25. Pielikums Nr. 24 – *Sporta zinātne*;
- 46.26. Pielikums Nr. 25 – *Pašnovērtējuma tabula*.

Rektors

A. Pētersons

I.Treija,
Indra.Treija@rsu.lv

D.Zvidriņa, 67409093
Dagnija.Zvidrina@rsu.lv

SASKAŅOTS:

Dekānu padomes 1.12.2025. sēdē,
Protokols Nr. 2025-DP-23

ar Rīgas Stradiņa universitātes
Studējošo pašpārvaldi 5.12.2025.

Rektorāta 8.12.2025. sēdē,
Protokols Nr 1-PB-1/60/2025.

ŠIS DOKUMENTS IR ELEKTRONISKI PARAKSTĪTS AR DROŠU
ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU

Pielikums Nr. 1

1.	Studiju programma	Biomedicīna
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Dabas zinātņu maģistra grāds biomedicīnā / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojošu dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 6. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā vai otrā cikla augstākā izglītība sekojošā izglītības tematiskajā jomā: Dzīvās dabas zinātnes, Veselības aprūpe, Veterinārija, Farmācija Iestājpārbaudījums
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - tests dabaszinātnēs (ķīmijā un bioloģijā)
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Biomedicīna</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido testa dabaszinātnēs vērtējums. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 2

1.	Studiju programma	Biostatistika (studiju valoda – latviešu vai angļu)
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Dabaszinātņu maģistra grāds biostatistikā / -
4.	Studiju ilgums	<ul style="list-style-type: none"> • 2 gadi (4 semestri pilna laika studijās); • 2 gadi un 6 mēneši (5 semestri nepilna laika studijās)
5.	Studiju veids	<ul style="list-style-type: none"> • Pilna laika klātie;ne; • Nepilna laika klātie;ne, nepilna laika tālmācība
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	<p>Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pašē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 6. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	<p>Pirmā vai otrā cikla augstākā izglītība šādās izglītības programmu grupās: Ekonomika, Psiholoģija, Socioloģija un kultūras studijas, Bioloģija, Fizika, Matemātika un statistika, Programmēšana, Ārstniecība, Medicīniskie pakalpojumi, Māzsinības, Zobārstniecība, Farmācija, Sabiedrības veselība un citās radniecīgās nozarēs.</p> <p>Iestājpārbaudījums</p> <p>Studijām angļu valodā – angļu valodas zināšanas vismaz B2 līmenī.</p>
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - tests
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	<p>Studiju programmas Biostatistika reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido testa vērtējums.</p> <p>Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.</p>

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 3

1.	Studiju programmas nosaukums	<i>Rūpnieciskā farmācija</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Profesionālā maģistra (otrā cikla) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	- / Rūpnieciskais farmaceits
4.	Studiju ilgums	1 gads 6 mēneši
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. farmaceita diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 6. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanai studiju programmā nepieciešamā iepriekš iegūtā izglītība	Augstākā izglītība farmācijā (farmaceita grāds vai veselības zinātņu maģistra grāds farmācijā) Studijām angļu valodā – angļu valodas zināšanas vismaz B2 līmenī.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Nav
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Rūpnieciskā farmācija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido diploma pielikuma vidējā svērtā atzīme. Vienādu vērtējumu summas gadījumā konkursu ietekmē vienas svešvalodas (angļu, vācu vai franču) zināšanu novērtējums – starptautisks valodas tests, kas kārtots pēdējo 2 gadu laikā, vai eksāmena atzīme no bakalaura diploma pielikuma.

Pielikums Nr. 4 A

1.	Studiju programma	<i>Mākslas terapija (specializācija mūzikas terapijā)¹</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Profesionālā maģistra (otrā cikla) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālais maģistra grāds mākslas terapijā / mākslas terapeits ²
4.	Studiju ilgums	2 gadi un 6 mēneši (5 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	<ol style="list-style-type: none"> Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); fotogrāfija (studējošā apliecībai); pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; sertifikāti vai apliecības (ne vairāk kā trīs), kas apliecina pieredzi mākslas terapijā, ja tāda ir; apliecinājums par studiju kursu anatomijā, fizioloģijā, patoloģiskajā fizioloģijā, bioloģijā un ģenētikā apguvi augstākās izglītības līmenī vismaz 14 KP / 21 ECTS (vai ekvivalenta akadēmiskajās stundās) apjomā (reflektantiem bez iepriekšējas īsā cikla vai 1. cikla augstākās izglītības veselības aprūpes jomā); dzīves gājuma apraksts (CV); apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	<p>Pirmā cikla augstākā izglītība sekojošās izglītības tematiskajās jomās: mākslas, humanitārās zinātnes, sociālās un cilvēkrīcības zinātnes, informācijas un komunikācijas zinātnes, tiesību zinātne, veselības aprūpe, sociālā labklājība, pedagogu izglītība un izglītības zinātnes.</p> <p>Reflektantiem bez iepriekšējas īsā cikla vai pirmā cikla augstākās izglītības veselības aprūpes jomā jāiesniedz apliecinājums par studiju kursu anatomijā, fizioloģijā, patoloģiskajā fizioloģijā, bioloģijā un ģenētikā apguvi augstākās izglītības līmenī vismaz 14 KP / 21 ECTS KP (vai ekvivalenta akadēmiskajās stundās) apjomā.</p> <p>Iestājpārbaudījums</p>
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	<p>Iestājpārbaudījums:</p> <ol style="list-style-type: none"> Intervija par motivāciju studijām, iepriekšējo pieredzi mākslas terapijā, plānoto profesionālo darbību pēc studiju noslēguma, pētījuma ideju studiju laikā izstrādājamajam maģistra darbam, kā arī resursiem un iespējamajām grūtībām studiju procesā. Intervijas laikā komisijas ieskatā var tikt uzdoti arī citi jautājumi. Profesionālo iemaņu pārbaudījums: <ul style="list-style-type: none"> mūzikas terapijas specializācijas pretendentiem – klavieru un vokālā improvizācija individuāli un grupā un refleksija par improvizācijas procesu un tā rezultātu.. Iepriekšējā pieredze mākslas terapijā, t.sk.:

¹ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

² Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

		<ul style="list-style-type: none"> • individuāla pieredze mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) un/vai terapeitiskās grupas pieredze mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā. • individuāla pieredze psihoterapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā. • dalība ar mākslas terapiju saistītā meistarklasē, seminārā, konferencē.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	<p>Studiju programmas <i>Mākslas terapija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido šādu iestājpārbaudījumu vērtējumu summa:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Intervija par motivāciju studijām, iepriekšējo pieredzi mākslas terapijā, plānoto profesionālo darbību pēc studiju noslēguma, pētījuma ideju studiju laikā izstrādājamajam maģistra darbam, kā arī resursiem un iespējamajām grūtībām studiju procesā. Intervijas laikā komisijas ieskatā var tikt uzdoti arī citi jautājumi; maksimālais vērtējums – 20 punkti, 2. Profesionālo iemaņu pārbaudījums; maksimālais vērtējums - 20 punkti, Vērtēšanas kritēriji mūzikas terapijas pārbaudījumā: spēja izmantot mūzikas līdzekļus un tehnikas, spēja lietot un izprast mūzikas valodu, spēja pielietot ritma, melodijas, harmonijas un skaņu struktūras pamatprincipus, spēja uz pašrefleksiju grupā par mūzikas radīšanas procesu un tā rezultātu, kā arī spēja piešķirt muzikālajam darbam jēgu. 3. Pieredze mākslas terapijā; maksimālais vērtējums – 10 punkti. Iesniedzamas apliecinājumu, sertifikātu vai apliecību kopijas, kopsummā ne vairāk kā 3 dokumenti, un pieredze tiek vērtēta pēc sekojošiem kritērijiem: <ul style="list-style-type: none"> • 10 punkti: individuāla pieredze mākslas terapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze 26 un vairāk stundu apjomā mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā; • 7 punkti: individuāla pieredze mākslas terapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze 11-25 stundu apjomā mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā; • 3 punkti: individuāla pieredze mākslas terapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze 5-10 stundu apjomā mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā; • 5 punkti: individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā 26 un vairāk stundu apjomā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā; • 3,5 punkti: individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā 11-25 stundu apjomā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā; • 1,5 punkts: individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā 5-10 stundu apjomā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā; • 0,5 punkti: <ul style="list-style-type: none"> ○ dalība ar mākslas terapiju (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapiju) saistītā meistarklasē, seminārā, konferencē vismaz 4 stundu apjomā; ○ individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie sertificēta mākslas terapeita vismaz 4 stundu apjomā; ○ individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas reģistrā vismaz 4 stundu apjomā. <p>Gala vērtējumu aprēķina, iegūto punktu summu dalot ar 5.</p>

		<p>Viena veida pieredzes stundas tiek summētas un punkti aprēķināti par stundu kopējo summu atbilstoši norādītajam. Piemēram, apliecinājumi par 9 un 11 stundu pieredzi mākslas terapijā kopsummā veido 20 pieredzes stundas, kas atbilst 7 punktiem.</p> <p>Konkursā piedalās reflektanti, kas iestājpārbaudījumos ieguvuši 7 un vairāk balles.</p> <p>Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.</p>
--	--	---

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 4 B

1.	Studiju programma	Mākslas terapija (specializācija vizuālās mākslas terapijā)³
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Profesionālā maģistra (otrā cikla) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālais maģistra grāds mākslas terapijā / mākslas terapeits ⁴
4.	Studiju ilgums	2 gadi un 6 mēneši (5 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	<ol style="list-style-type: none"> Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); fotogrāfija (studējošā apliecībai); pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; sertifikāti vai apliecības (ne vairāk kā trīs), kas apliecina pieredzi mākslas terapijā, ja tāda ir; apliecinājums par studiju kursu anatomijā, fizioloģijā, patoloģiskajā fizioloģijā, bioloģijā un ģenētikā apguvi augstākās izglītības līmenī vismaz 21 KP (vai ekvivalenta akadēmiskajās stundās) apjomā (reflektantiem bez iepriekšējas īsā cikla vai 1. cikla augstākās izglītības veselības aprūpes jomā); dzīves gājuma apraksts (CV); apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; vizuālās mākslas terapijas specializācijas pretendentiem iestājpārbaudījumam – elektronisks portfolio PDF formātā, kurā vienā apvienotā failā iekļauti 10 reflektanta paša radītu mākslas darbu attēli; katram mākslas darbam jāpievieno nosaukums, izmantotā tehnika, izmērs un radīšanas gads. Portfolio faila izmērs nedrīkst pārsniegt 10 MB. Portfolio jāiekļauj rakstisks apliecinājums, ka visi portfolio iekļautie mākslas darbi ir reflektanta paša radīti, un to izveidē nav izmantoti mākslīgā intelekta rīki, izņemot gadījumus, kad mākslinieciskās tehnikas aprakstā skaidri norādīts šādu rīku pielietojums ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	<p>Pirmā cikla augstākā izglītība sekojošās izglītības tematiskajās jomās: mākslas, humanitārās zinātnes, sociālās un cilvēkrīcības zinātnes, informācijas un komunikācijas zinātnes, tiesību zinātne, veselības aprūpe, sociālā labklājība, pedagogu izglītība un izglītības zinātnes.</p> <p>Reflektantiem bez iepriekšējas īsā cikla vai pirmā cikla augstākās izglītības veselības aprūpes jomā jāiesniedz apliecinājums par studiju kursu anatomijā, fizioloģijā, patoloģiskajā fizioloģijā, bioloģijā un ģenētikā apguvi augstākās izglītības līmenī vismaz 21 KP (vai ekvivalenta akadēmiskajās stundās) apjomā.</p> <p>Iestājpārbaudījums</p>
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	<p>Iestājpārbaudījums:</p> <ol style="list-style-type: none"> Intervija par motivāciju studijām, iepriekšējo pieredzi mākslas terapijā, plānoto

³ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

⁴ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

		<p>profesionālo darbību pēc studiju noslēguma, pētījuma ideju studiju laikā izstrādājamajam maģistra darbam, kā arī resursiem un iespējamajām grūtībām studiju procesā. Intervijas laikā komisijas ieskatā var tikt uzdoti arī citi jautājumi.</p> <p>2. Profesionālo iemaņu pārbaudījums:</p> <ul style="list-style-type: none"> • vizuālās mākslas terapijas specializācijas pretendentiem –1) mākslas darbu radīšana klātienē un refleksija par mākslas radīšanas procesu un tā rezultātu, 2) iesniegts savu mākslas darbu portfolio <p>3. Iepriekšējā pieredze mākslas terapijā, t.sk.:</p> <ul style="list-style-type: none"> • individuāla pieredze mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) un/vai terapeitiskās grupas pieredze mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā. • individuāla pieredze psihoterapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā. • dalība ar mākslas terapiju saistītā meistarklasē, seminārā, konferencē.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	<p>Studiju programmas <i>Mākslas terapija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido šādu iestājpārbaudījumu vērtējumu summa:</p> <p>12. Intervija par motivāciju studijām, iepriekšējo pieredzi mākslas terapijā, plānoto profesionālo darbību pēc studiju noslēguma, pētījuma ideju studiju laikā izstrādājamajam maģistra darbam, kā arī resursiem un iespējamajām grūtībām studiju procesā. Intervijas laikā komisijas ieskatā var tikt uzdoti arī citi jautājumi; maksimālais vērtējums – 20 punkti,</p> <p>13. Profesionālo iemaņu pārbaudījums; maksimālais vērtējums - 20 punkti,</p> <p>Vērtēšanas kritēriji:</p> <ul style="list-style-type: none"> • iesniegtajam savu mākslas darbu portfolio un vizuālās mākslas terapijas pārbaudījumam klātienē - spēja izmantot mākslas līdzekļus un tehnikas, spēja lietot un izprast mākslas valodu, spēja izmantot grafiskās un krāsu kompozīcijas pamatprincipus; • tikai mākslas radīšanas pārbaudījumam klātienē - spēja uz pašrefleksiju grupā par mākslas radīšanas procesu un tā rezultātu, spēja piešķirt mākslas darbam jēgu. <p>14. Pieredze mākslas terapijā; maksimālais vērtējums – 10 punkti. Iesniedzamas apliecinājumu, sertifikātu vai apliecību kopijas, kopsummā ne vairāk kā 3 dokumenti, un pieredze tiek vērtēta pēc sekojošiem kritērijiem:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 10 punkti: individuālā pieredze mākslas terapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze 26 un vairāk stundu apjomā mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā; • 7 punkti: individuālā pieredze mākslas terapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze 11-25 stundu apjomā mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā; • 3 punkti: individuālā pieredze mākslas terapijā un/vai terapeitiskās grupas pieredze 5-10 stundu apjomā mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie mākslas terapeita, kas iekļauts Latvijas Mākslu terapijas asociāciju apvienības sertificēto speciālistu reģistrā; • 5 punkti: individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā 26 un vairāk stundu apjomā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā; • 3,5 punkti: individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā 11-25 stundu apjomā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā; • 1,5 punkts: individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā 5-10 stundu apjomā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas, vai Latvijas Kognitīvi biheiviorālās terapijas asociācijas reģistrā;

	<ul style="list-style-type: none"> • 0,5 punkti: <ul style="list-style-type: none"> ○ dalība ar mākslas terapiju (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapiju) saistītā meistarklasē, seminārā, konferencē vismaz 4 stundu apjomā; ○ individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze mākslas terapijā (deju un kustību, drāmas, mūzikas, vizuāli plastiskās mākslas terapijā) pie sertificēta mākslas terapeita vismaz 4 stundu apjomā; ○ individuāla pieredze un/vai terapeitiskās grupas pieredze psihoterapijā pie speciālista, kas iekļauts Latvijas Psihoterapeitu biedrības vai Latvijas Ārstu psihoterapeitu asociācijas reģistrā vismaz 4 stundu apjomā. <p>Gala vērtējumu aprēķina, iegūto punktu summu dalot ar 5.</p> <p>Viena veida pieredzes stundas tiek summētas un punkti aprēķināti par stundu kopējo summu atbilstoši norādītajam. Piemēram, apliecinājumi par 9 un 11 stundu pieredzi mākslas terapijā kopsummā veido 20 pieredzes stundas, kas atbilst 7 punktiem.</p> <p>Konkursā piedalās reflektanti, kas iestājpārbaudījumos ieguvuši 7 un vairāk balles.</p> <p>Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.</p>
--	---

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 5

1.	Studiju programma	Māszinības
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds māszinībās / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. strukturēta eseja; 5. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla izglītība veselības aprūpē un iestājpārbaudījums. Pirmā cikla augstākā izglītība citā tematiskajā jomā vai zinātņu nozarē ar nosacījumu, ka persona ieguvusi māsas vai vecmātes profesionālo kvalifikāciju, un iestājpārbaudījums Studijām angļu valodā – angļu valodas zināšanas vismaz B2 līmenī.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - pārrunas par studiju programmas izvēles motivāciju, aktuālu problemātiku veselības aprūpē.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Māszinības</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido iestājpārbaudījuma vērtējums. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 6

1.	Studiju programmas nosaukums	Rehabilitācija
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds rehabilitācijā / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātiene
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. strukturēta eseja; 5. dzīves gājuma apraksts (CV); 6. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 7. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 8. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība veselības aprūpē (vai tam pielīdzināma augstākā izglītība). Iestājpārbaudījums
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - strukturēta eseja (vadlīnijas apskatāmas mājaslapā sadaļā – studiju programma);
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Rehabilitācija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido esejas vērtējums un diploma vidējā svērtā atzīme. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 7

1.	Studiju programma	Sabiedrības veselība
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds sabiedrības veselībā/ -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. zinātniskās publikācijas sabiedrības veselības jomā (ja ir); 5. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla vai otrā cikla augstākā izglītība veselības aprūpē. Pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība (vai tam pielīdzināma izglītība) sekojošās izglītības tematiskajās jomās: veselības aprūpe, sociālās un cilvēkrīcības zinātnes, dzīvās dabas zinātnes, matemātika un statistika. Iestājpārbaudījums. Studijām angļu valodā – angļu valodas zināšanas vismaz B2 līmenī.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums – kompleksais pārbaudījums: <ul style="list-style-type: none"> • Strukturēta rakstveida eseja ar integrētu epidemioloģijas uzdevumu par aktuālu sabiedrības veselības problēmu, pārbaudot reflektanta zināšanas un izpratni, kuru raksta uz vietas iepriekš noteiktā pārbaudījuma laikā; • Pārrunas. Vēlamas zinātniskas publikācijas sabiedrības veselības jomā
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Sabiedrības veselība</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido šādu vērtējumu summa: <ol style="list-style-type: none"> 1. kompleksā pārbaudījuma rezultāti; 2. zinātniskās publikācijas sabiedrības veselības jomā (1 punkts par katru). Pretendentus, kas ar izcilību pabeiguši profesionālo bakalaura studiju programmu “Sabiedrības veselība”, tiek uzņemti ārpus konkursa bez kompleksā pārbaudījuma kārtības. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 8

1.	Studiju programma	<i>Sociālais darbs</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Profesionālā maģistra (otrā cikla) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālā maģistra grāds sociālajā darbā / vadošais sociālais darbinieks
4.	Studiju ilgums	<ul style="list-style-type: none"> • 1 gads un 6 mēneši (3 semestri pilna laika klātienē), 2 gadi (4 semestri nepilna laika klātienē), 60 KP / 90 ECTS – reflektantiem, kuri ir ieguvuši profesionālā bakalaura grādu sociālajā darbā un kvalifikāciju sociālais darbinieks, vai • 2 gadi (4 semestri pilna laika klātienē 4 semestri), 2 gadi un 6 mēneši (5 semestri nepilna laika klātienē), 80 KP / 120 ECTS – reflektantiem, kuri ir ieguvuši akadēmiskā bakalaura grādu vai kvalifikāciju citā nozarē (skatīt 7. punktu)
5.	Studiju veids	<ul style="list-style-type: none"> • Pilna laika klātie;ne; • Nepilna laika klātie;ne
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	<p>Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. darba devēja izziņa par profesionālo pieredzi sociālās labklājības pakalpojumu jomā vai cits apliecinājums, kas pierāda profesionālo kompetenču esamību (ja nepieciešama darba pieredze saskaņā ar 7. punktu “Uzņemšanas prasības”); 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	<p>60 KP / 90 ECTS - Pirmā cikla augstākā izglītība sociālajā darbā un kvalifikācija sociālais darbinieks</p> <p>vai</p> <p>80 KP / 120 ECTS – Pirmā cikla augstākā izglītība (vai tam pielīdzināma augstākā izglītība) sekojošās izglītības tematiskajās jomās: Sociālā labklājība, Veselības aprūpe, Sociālās un cilvēkrīcības zinātnes,</p> <p>vai</p> <p>80 KP / 120 ECTS – Pirmā cikla augstākā izglītība (vai tam pielīdzināma augstākā izglītība) sekojošās izglītības tematiskajās jomās: Pedagogu izglītība un izglītības zinātnes, Humanitārās zinātnes, Tiesību zinātne ar ne mazāk kā 2 gadu pieredzi sociālās labklājības pakalpojumu jomā vai kārtu iestājpārbaudījumu,</p> <p>vai</p> <p>80 KP / 120 ECTS – Pirmā cikla augstākā izglītība (vai tam pielīdzināma augstākā izglītība) citās izglītības tematiskajās jomās ar ne mazāk kā 2 gadu pieredzi sociālās labklājības pakalpojumu jomā un kārtu iestājpārbaudījumu.</p>
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums (ja tas noteikts 7. punktā “Uzņemšanas prasības”) – strukturēta intervija, lai noskaidrotu priekšzināšanas sociālās labklājības jomā.

9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	<p>Studiju programmas <i>Sociālais darbs</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido diploma vidējā svērtās atzīme, ja ir noteikts iestājpārbaudījums – iestājpārbaudījuma rezultāti.</p> <p>Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir iepriekšējās izglītības noslēguma darba vērtējums diplomā.</p>
----	-------------------------------	---

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 9

1.	Studiju programma	<i>Uzturzinātne</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Kopīgā akadēmiskā maģistra studiju programma (studiju programma kopīga ar Latvijas Universitāti, Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju universitāti), otrais cikls
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Veselības zinātņu maģistra grāds uzturzinātnē / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 6. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība medicīnā vai zobārstniecībā, pārtikas produktu tehnoloģijā, veterinārmedicīnā, bakalaura vai maģistra grāds dabas zinātnēs, veselības zinātnēs, farmācijā, pārtikas ķīmijā, pārtikas zinātnē, sporta pedagogijā, veselības izglītībā un citās radniecīgās nozarēs. ⁵ Iestājpārbaudījums
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - intervija
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Uzturzinātne</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido diploma vidējā svērtā atzīme un intervijas vērtējums. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

⁵ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

Pielikums Nr. 10

1.	Studiju programma	<i>Veselības psiholoģija</i> * ⁶
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Profesionālā maģistra (otrā cikla) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālā maģistra grāds psiholoģijā / psihologs
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri pilna laika studijās, 80 KP / 120 ECTS) 1 gads un 6 mēneši (3 semestri pilna laika studijās, 60 KP / 90 ECTS)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. dzīves gājuma apraksts (CV); 5. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla augstākā izglītība psiholoģijā - studiju ilgums 4 semestri, 80 KP / 120 ECTS. Augstākā - otrā līmeņa augstākā profesionālā izglītība psiholoģijā (augstākā profesionālā izglītība psiholoģijā vai psiholoģijas bakalaura izglītība ar profesionālo kvalifikāciju) - studiju ilgums 3 semestri, 60 KP / 90 ECTS. Iestājpārbaudījums
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - intervija par motivāciju studēt attiecīgajā studiju programmā un potenciālo pētījuma projektu maģistra darbam, kā arī mutiska refleksija angļu valodā par iestājpārbaudījuma komisijas piedāvāto mūsdienu aktuālo tēmu psiholoģijā. ⁷
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Veselības psiholoģija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido intervijas un diploma vidējās svērtās atzīmes vērtējums. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

*Studiju programmā nosaukums, uzņemšanas prasības, papildu prasības un konkursa vērtēšanas kritēriji var tikt mainīti akreditācijas procesā

⁶ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

⁷ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

Pielikums Nr. 11

1.	Studiju programma	Veselības vadība
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Kopīgā akadēmiskā maģistra studiju programma (studiju programma kopīga ar Biznesa, mākslas un tehnoloģiju augstskolu "RISEBA"), otrais cikls
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds veselības vadībā / –
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids un valoda	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. motivācijas vēstule; 5. dzīves gājuma apraksts (CV); 6. pētniecības pieredzes apliecinājums (konferenču tēzu vai publikāciju kopijas); 7. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 8. dokuments, kas apliecina ekonomikas pamatzināšanas augstākās izglītības līmenī vismaz 2 KP / 3 ECTS apjomā (iepriekšējā izglītības dokumenta pielikums, apliecība par studijām ārpus studiju programmām, - ja ir); 9. darba devēja izziņa (vai cits apliecinājums) par iepriekšējo profesionālo pieredzi (ja ir); 10. dokuments, kas apliecina pētniecisko pieredzi (ja ir); 11. Ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 12. Ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla augstākā izglītība vai pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība veselības aprūpē, medicīnas inženierijā vai šādās sociālajās zinātnēs: ekonomika, psiholoģija, vadība un administrēšana, tiesību zinātne, politikas zinātne, žurnālistika un komunikācija, tirgzinības un reklāma, finanses, banku lietas un apdrošināšana, grāmatvedība un nodokļi. Iestājpārbaudījums.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - motivācijas vēstule Vēlamas ekonomikas pamatzināšanas vismaz 2 KP / 3 ECTS apjomā. (Studējošajiem, kuri iepriekš nav apguvuši ekonomikas pamatzināšanu kursu, 1. semestrī ir papildus jāapgūst tālmācības studiju kurss RISEBA 2 KP / 3 ECTS apjomā.) Vēlama vadītāja darba pieredze veselības aprūpes nozares institūcijās. Vēlama pētniecības pieredze.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Veselības vadība</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem (kopējais punktu skaits), ko veido: 1. Diploma vidējā svērtā atzīme;

		<p>2. Reflektanta motivācijas vēstule un tās saturs (1 -2 punkti: 1 – motivācijas vēstule nesatur skaidru studiju programmas izvēles atspoguļojumu vai satur ievērojamas pareizrakstības kļūdas (nav noformēta atbilstoši dokumentu noformēšanas prasībām); 2 – motivācijas vēstule satur skaidru studiju programmas izvēles pamatojumu, nav būtisku pareizrakstības (dokumenta noformēšanas) kļūdu;</p> <p>3. Reflektanta vadītāja darba pieredze veselības aprūpes nozares institūcijās (0-2 punkti: 0 - nav pieredzes; 1- vidēja līmeņa (nodaļas vai projekta) vadītāja darba pieredze ne mazāk kā 2 gadi; 2 – augstākā līmeņa (iestādes vadības) darba pieredze ne mazāk kā 3 gadi);</p> <p>4. Reflektanta pētniecības pieredzes apliecinājums (0-2 punkti: 0 – nav pieredzes; 1- apliecinājums par dalību zinātniskā konferencē ar tēzēm / raksts nozares profesionālā žurnālā / dalība zinātniskā pētījumā; 2 – zinātniska publikācija citējamā žurnālā).</p> <p>Vienādu vērtējumu summas gadījumā konkursa rezultātus ranžē pēc diploma vidējās svērtās atzīmes.</p>
--	--	---

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 12

1.	Studiju programma	<i>Ekonomiskā drošība</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Kopīgā otrā cikla augstākās izglītības (akadēmiskā maģistra) studiju programma "Ekonomiskā drošība" (studiju programma kopīga ar Daugavpils Universitāti)
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds ekonomiskajā drošībā / –
4.	Studiju ilgums	2 gadi (pilna laika klātienē), 2 gadi un 6 mēneši (nepilna laika klātienē)
5.	Studiju veids	Pilna laika Nepilna laika
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv (vietējiem reflektantiem) https://admission.rsu.lv/en/login (ārvalstu reflektantiem)	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno šādi dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. bakalaura diploms un diploma pielikums; 4. dzīvesgājuma apraksts (CV); 5. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla augstākā izglītība komerczinībās un administrēšanā, vadības zinībās, ekonomikā, finansēs, organizācijas drošībā, iekšējā drošībā un civilajā aizsardzībā, policijas darbā vai tiesību zinātnē, vai tam pielīdzināma izglītība. Iestājpārbaudījums.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - intervija par reflektanta iepriekšējo profesionālo pieredzi saistībā ar ekonomiskās drošības jautājumiem. Vēlama profesionālā pieredze ekonomiskajā drošībā.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Ekonomiskā drošība</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido diploma vidējā svērtā atzīme, intervijas vērtējums un vērtējums par profesionālo pieredzi ekonomiskajā drošībā (0-nav pieredzes; 1-mazāk kā 2 gadi; 2-vairāk kā gadi). Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir intervijas vērtējums.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 13

1.	Studiju programma	<i>Ekonomiskās drošības aizsardzība</i> Programma izstrādāta konsorcija "Iekšējās drošības akadēmija" ietvaros.
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla profesionālā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālais maģistra grāds ekonomiskajā drošībā / Ekonomiskās drošības vecākais speciālists
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri) 2 gadi un 6 mēneši (5 semestri)
5.	Studiju veids	Nepilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. bakalaura vai maģistra (vai tam pielīdzināmas augstākās izglītības) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 6. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Ne mazāk kā 2 gadu darbā tiesībaizsardzības iestādēs personu un īpašumu aizsardzības jomā, atrašanās dienesta vai darba tiesiskajās attiecībās tiesībaizsardzības iestādēs, un: 1. Profesionālā pirmā cikla augstākā izglītība vai tam pielīdzināma augstākā izglītība - 90 kredītpunktu studiju programmā. 2. Akadēmiskā pirmā cikla augstākā izglītība vai tam pielīdzināma augstākā izglītība - 120 kredītpunktu studiju programmā. Reflektantus imatrikulē atbilstoši konsorcija "Iekšējās drošības akadēmija" nosacījumiem un saskaņā ar Iekšlietu ministrijas apkopoto sarakstu, ievērojot izmeklēšanas iestāžu noteiktās atlases prasības un vērtēšanas kritērijus. ⁸
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Atbilstoši Iekšlietu ministrijas iesniegtajam reflektantu (pretendentu) sarakstam.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas "Ekonomiskās drošības aizsardzība" reflektantus imatrikulē pēc valsts pārvaldes iestāžu (Iekšlietu ministrijas, Iekšējās drošības dienesta, Valsts ieņēmumu dienesta, Korupcijas novēršanas un apkarošanas dienesta, Valsts robežsardzes) nosūtījuma, ievērojot šo iestāžu noteiktās atlases prasības, saskaņā ar 2022. gada 25. oktobrī noslēgto Konsorcija "Iekšējās drošības akadēmija" dibināšanas līgumu (Iekšlietu ministrijas līguma reģistrācijas Nr. 1-52/33, RSU līguma reģistrācijas Nr. 3-L-14/5/2022).

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

⁸ Saskaņā ar 2023. gada 2. augusta Studiju kvalitātes komisijas lēmumu Nr. 2023/26-L.

Pielikums Nr. 14

1.	Studiju programma	<i>Sociālā antropoloģija</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds sociālajā antropoloģijā / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātiene
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. eseja; 5. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā vai otrā cikla augstākā izglītība sociālajās un cilvēkrīcības zinātnēs, informācijas un komunikācijas zinātnēs, tiesību zinātnē, humanitārajās zinātnēs un mākslā, ģeogrāfijā un zemes zinātnēs, bioloģijā, vides zinātnēs, arhitektūrā un pilsētu plānošanā, veselības aprūpē un sociālajā labklājībā, pedagogu izglītībā un izglītības zinātnēs, vai cita tam pielīdzināma augstākā izglītība. ⁹ Iestājpārbaudījums.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījumi: <ol style="list-style-type: none"> 1. eseja (vadlīnijas apskatāmas mājaslapā sadaļā – studiju programma); 2. intervija latviešu un angļu valodā.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Sociālā antropoloģija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido esejas un intervijas vērtējums. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

⁹ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 08.07.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/50/2026.

Pielikums Nr. 15

1.	Studiju programma	Starptautiskās attiecības un diplomātija (studiju valoda – latviešu un angļu)
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds starptautiskajās attiecībās un diplomātijā / –
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. eseja par iecerēto maģistra darba tematu; 5. motivācijas vēstule; 6. apliecinājums par angļu valodas zināšanu līmeni (starptautiskas testēšanas institūcijas pārbaudījuma vērtējums svešvalodā vai pašapliecinājums saskaņā ar noteikumu pielikumu Nr.24), ja piesakās studijām angļu valodā; 7. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 8. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 9. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla augstākā izglītība šādās sociālajās vai humanitārajās zinātnēs: politikas zinātne, ekonomika un uzņēmējdarbība, socioloģija un sociālais darbs, tiesību zinātne, sociālā un ekonomiskā ģeogrāfija, plašsaziņas līdzekļi un komunikācija, militārā zinātne, vēsture un filozofija, ētika un reliģija Iestājpārbaudījums Studijām angļu valodā – angļu valodas zināšanas vismaz B2 līmenī
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums: <ol style="list-style-type: none"> 1. eseja par iecerēto maģistra darba tematu; 2. reflektanta motivācijas vēstule.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Starptautiskās attiecības un diplomātija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido: <ol style="list-style-type: none"> 1. diploma vidējā svērtā atzīme, ja tāda ir norādīta diplomā, vai diploma vidējā atzīme; 2. esejas par iecerēto maģistra darba tematu vērtējums; 3. reflektanta motivācijas vēstules vērtējums. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir iepriekšējās izglītības diploma vidējā svērtā atzīme.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 16

1.	Studiju programma	Starptautiskā mārketinga un biznesa vadība
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla profesionālā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālais maģistra grāds uzņēmējdarbības vadībā / organizācijas vadītājs
4.	Studiju ilgums	<ul style="list-style-type: none"> • 1 gads un 6 mēneši (3 semestri) profesionālo bakalaura studiju programmu absolventiem; • 2 gadi (4 semestri) akadēmisko bakalaura studiju programmu absolventiem un absolventiem citās tematiskajās jomās.
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	<p>Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. apliecinājums par darba pieredzi uzņēmējdarbībā vai vadītāja amatā (ja nepieciešamas saskaņā ar 7. punktu "Uzņemšanas prasības"); 6. izvērstis profesionālās darbības apraksts (CV, - ja nepieciešamas saskaņā ar 7. punktu "Uzņemšanas prasības"); 7. apliecinājums par ekonomisko un juridisko studiju kursu apguvi vismaz 10 KP / 15 ECTS apjomā (ja nepieciešamas saskaņā ar 7. punktu "Uzņemšanas prasības"); 8. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 9. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	<p>1) Pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība, augstākā profesionālā izglītība vadības zinībās, ekonomikā, komerczinībās un tiesībās (studiju ilgums 1 gads un 6 mēneši jeb trīs semestri) vai</p> <p>2) Pirmā cikla augstākā izglītība vadības zinībās, ekonomikā, komerczinībās vai tiesībās un vismaz divu gadu darba pieredze uzņēmējdarbībā vai vadītāja amatā (jāiesniedz izvērstis profesionālās darbības apraksts) vai</p> <p>3) augstākā izglītība, izņemot punktos 1) un 2) minētajās jomās un apliecinājums par apgūtiem ekonomiskajiem un juridiskajiem studiju kursiem vismaz 10 KP / 15 ECTS apjomā, kā arī vismaz 2 gadu darba pieredze uzņēmējdarbībā vai vadītāja amatā.</p> <p>Studiju ilgums 2.un 3.punktā minētajiem reflektantiem – 2 gadi jeb 4 semestri</p>
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Nav
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	<p>Studiju programmas <i>Starptautiskā mārketinga un biznesa vadība</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido diploma vidējā svērtā atzīme.</p> <p>Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir iepriekšējās izglītības noslēguma darba vērtējums diplomā.</p>

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 17

1.	Studiju programma	<i>Stratēģiskā un sabiedrisko attiecību vadība</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds stratēģiskajā un sabiedrisko attiecību vadībā / – ¹⁰
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 6. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla augstākā izglītība sociālajās vai humanitārajās zinātnēs.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Nav
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Stratēģiskā un sabiedrisko attiecību vadība</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido diploma vidējā svērtā atzīme. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir iepriekšējās izglītības noslēguma darba vērtējums diplomā.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

*Plānotais grāda nosaukums pēc akreditācijas - Maģistra grāds stratēģiskajā un sabiedrisko attiecību vadībā

¹⁰ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

Pielikums Nr. 18

1.	Studiju programma	<i>Tiesību zinātne</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla profesionālā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālā maģistra grāds tiesību zinātnē / Jurists
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 6. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Akadēmiskais bakalaura grāds tiesību zinātnē vai profesionālais bakalaura grāds policijas darbā
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Nav
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Tiesību zinātne</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido bakalaura diploma vidējā svērtā atzīme; Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir iepriekšējās izglītības noslēguma darba vērtējums diplomā.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 19

1.	Studiju programma	<i>Tiesību zinātne</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds tiesību zinātnē / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par apgūtu tiesību pamatu studiju kursu (ja nepieciešams saskaņā ar 7. punktu "Uzņemšanas prasības"); 5. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Bakalaura grāds tiesību zinātnē vai augstākā izglītība sociālajās zinātnēs, kuras apguves laikā apgūti vismaz 10 KP apjomā priekšmeti, kas ir saistīti ar tiesību zinātnēm.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Nav
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Tiesību zinātne</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido iepriekšējās augstākās izglītības diploma vidējā svērtā atzīme. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir iepriekšējās augstākās izglītības noslēguma darba vērtējums diplomā.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 20

1.	Studiju programma	<i>Klīniskā farmācija</i>
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Profesionālā maģistra (otrā cikla) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālais maģistra grāds klīniskajā farmācijā / klīniskais farmaceits
4.	Studiju ilgums	2 gadi un 6 mēneši (5 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātiene
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. farmaceita diploms un diploma pielikums; 4. eseja; 5. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 6. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 7. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Igaunijā un Lietuvā), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības	Augstākā izglītība farmācijā (farmaceita grāds vai veselības zinātņu maģistra grāds farmācijā). Iestājpārbaudījums
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums - eseja (vadlīnijas apskatāmas mājaslapā sadaļā – studiju programma);
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Klīniskā farmācija</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido šādu vērtējumu summa: 1. diploma vidējā svērtā atzīme; 2. vērtējums par eseju. Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošais ir esejas vērtējums.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 21

1.	Studiju programma	Paplašinātās kompetences māsa
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Otrā cikla (profesionālā) maģistra studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Profesionālais maģistra grāds Māszinībās / Paplašinātās kompetences māsa
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņēmšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno šādi dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. bakalaura (vai tam pielīdzināmas augstākās izglītības) diploms un diploma pielikums; 4. reģistrētās ārstniecības personas identifikators (nr.) un reģistrācijas termiņš (ekrānsāviņš no <i>Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistra</i>); 5. dzīves gājuma apraksts (CV); 6. reflektanta motivācijas vēstule; 7. publikācijas veselības aprūpes jomā pēdējo 5 gadu laikā (ja tādas ir); 8. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 9. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 10. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā un Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņēmšanas prasības	Pirmā cikla (bakalaura) profesionālā augstākā izglītība māszinībās un vispārējās aprūpes māsas profesionālā kvalifikācija (vai tam pielīdzināma izglītība). Reģistrācija <i>Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistrā</i> un tiesības praktizēt māsas profesijā (spēkā esoša uz dokumentu iesniegšanas brīdi un vismaz 3 mēneši). Ja reģistrācija ir derīga mazāk nekā 3 mēnešus, tad tiek iesniegts apliecinājums par to, ka reģistra pagarināšanai nepieciešamie dokumenti ir iesniegti <i>Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistrā</i> . Iestājpārbaudījums.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums: 1) motivācijas vēstule; 2) klīniskās situācijas analīze.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Visus studiju programmas reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido šādu vērtējumu summa: Motivācijas vēstule - līdz 2 punkti Klīniskās situācijas analīze - līdz 6 punkti

		Publikācija (ja tāda ir), kas izstrādāta veselības aprūpes jomā pēdējo 5 gadu laikā - 1 punkts par katru (ne vairāk kā 2 punkti kopā). Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir bakalaura diploma vidējā svērtā atzīme.
--	--	---

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 22

1.	Studiju programma	Digitālās stratēģijas un mākslīgā intelekta vadība (studiju valoda – latviešu un angļu)
2.	Studiju programmas līmenis	Maģistra (otrā cikla akadēmiskā) studiju programma
3.	Iegūstamā kvalifikācija un / vai grāds	Maģistra grāds digitālās stratēģijas un mākslīgā intelekta vadībā / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņēmšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv (vietējiem reflektantiem) https://admission.rsu.lv/en/login (ārvalstu reflektantiem)	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno šādi dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. bakalaura diploms un diploma pielikums; 4. dzīves gājuma apraksts (CV), kas ietver iepriekšējo profesionālo pieredzi; 5. reflektanta motivācijas vēstule; 6. publikācijas recenzētos vai citos IT jomas žurnālos (ja tādas ir); 7. apliecinājums par angļu valodas zināšanu līmeni (starptautiskas testēšanas institūcijas pārbaudījuma vērtējums svešvalodā vai pašapliecinājums saskaņā ar noteikumu pielikumu Nr.24), ja piesakās studijām angļu valodā; 8. papildus apmācību un citu aktivitāšu apliecinājumi, kas apliecina mācības kursus, semināros, kas saistīti ar izglītību IT jomā (ja tādi ir); 9. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 10. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 11. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā un Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņēmšanas prasības	1) Pirmā cikla augstākā izglītība (bakalaura grāds) vai pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība vai tam pielīdzināma izglītība ekonomikā, vadībā un administrēšanā, finansēs un banku lietās, apdrošināšanā, vai 2) Pirmā cikla augstākā izglītība (bakalaura grāds) vai pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība vai tam pielīdzināma izglītība dabaszinātnēs, matemātikā un informācijas tehnoloģijās, inženierzinātnēs ar apgūtiem kursiem ekonomikā, vadībā un administrēšanā, finansēs un banku lietās, apdrošināšanā vismaz 12 KP apjomā vai praktiskā darba pieredze uzņēmuma vai projektu vadīšanā vismaz 2 gadi, vai 3) Pirmā cikla augstākā izglītība (bakalaura grāds) vai pirmā cikla profesionālā augstākā izglītība vai tam pielīdzināma izglītība citās jomās ar apgūtiem kursiem ekonomikā, vadībā un administrēšanā, finansēs un banku lietās, apdrošināšanā vismaz 15 KP apjomā vai praktiskā darba pieredze uzņēmuma vai projektu vadīšanā vismaz 3 gadi. Iestājpārbaudījums. Studijām angļu valodā – angļu valodas zināšanas vismaz B2 līmenī.

8.	Uzņemšanai noteiktās papildus prasības	<p>Iestājpārbaudījums – motivācijas vēstule par motivāciju studijām, iepriekšējo pieredzi, plānoto profesionālo darbību pēc studiju noslēguma, pētījuma ideju studiju laikā izstrādājamajam maģistra darbam, kā arī resursiem un iespējamajām grūtībām studiju procesā.</p> <p>Vēlama neformālā un ārpus formālā izglītība – kursi, apmācības.</p> <p>Vēlamas zinātniskās publikācijas IT jomā.</p>
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	<p>Visus studiju programmas reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido šādu vērtējumu summa:</p> <p>Izglītība (ņem vērā vienu pozīciju) Izglītība vadības zinātnē – 9 punkti Izglītība IT jomā – 8 punkti Cita izglītība – 0 punkti</p> <p>Pieredze (ņem vērā vienu pozīciju) IT uzņēmuma vadītājs – 12 punkti Uzņēmuma vadītājs – 8 punkti Struktūrvienības vadītājs – 5 punkti IT nodaļas vadītājs – 8 punkti Projektu vadītājs – 5 punkti IT projektu vadītājs – 8 punkti Cita pieredze – 0 punkti</p> <p>Neformālā vai ārpus formālā izglītība IT jomas studiju kursi un tālākizglītības programmas, ja ir nokārtots gala pārbaudījums – 4 punkti par sertifikātu (apliecību) (ne vairāk kā 2 par pēdējiem 5 gadiem) IT jomas studiju kursi un tālākizglītības programmas, ja nav nokārtots gala pārbaudījums – 2 punkti par apliecību (ne vairāk kā 2 par pēdējiem 5 gadiem)</p> <p>Zinātniskā publikācija, kas izstrādāta IT jomā, 2 punkti par katru (ne vairāk kā 2 par pēdējiem 5 gadiem)</p> <p>Motivācijas vēstule – līdz 4 punkti</p> <p>Vienādu vērtējumu gadījumā noteicošā ir diploma vidējā svērtā atzīme.</p>

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 23

1.	Studiju programma	Digitālā transformācija veselības nozarē
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Otrā cikla (akadēmiskā maģistra) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija	Maģistra grāds digitālās veselības vadībā /-
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri)
5.	Studiju veids un valoda	Pilna laika klātie
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: <ol style="list-style-type: none"> 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. bakalaura diploms un diploma pielikums; 4. dzīves gājuma apraksts (CV), kas ietver iepriekšējo profesionālo pieredzi; 5. pētniecības pieredzes apliecinājums (konferenču tēžu vai publikāciju kopijas), ja ir; 6. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 7. Ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 8. Ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds
7.	Uzņemšanas prasības	Pirmā cikla augstākā izglītība veselības aprūpē, dabaszinātnēs, inženierzinātnēs, sociālajās zinātnēs vai tam pielīdzināma izglītība. Iestājpārbaudījums. Studijām angļu valodā – angļu valodas zināšanas vismaz B2 līmenī.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības	Iestājpārbaudījums – tests. Vēlama darba pieredze digitālās veselības jomā veselības aprūpes nozares iestādē vai uzņēmumā. Vēlama pētniecības pieredze.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas <i>Digitālā veselība</i> reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem (kopējais punktu skaits), ko veido: <ol style="list-style-type: none"> 1. Diploma vidējā svērtā atzīme; 2. Testa vērtējums: 1 līdz 3 balles – 0 punkti; 4-7 balles – 1 punkts; 8-10 balles – 2 punkti; 3. Reflektanta darba pieredze digitālās veselības jomā veselības aprūpes nozares iestādē vai uzņēmumā (0-2 punkti: 0 - nav pieredzes; 1 - darba pieredze ne mazāk kā 2 gadi; 2–darba pieredze vairāk kā 2 gadi); 4. Reflektanta pētniecības pieredzes apliecinājums (0-2 punkti: 0 – nav pieredzes; 1- apliecinājums par dalību zinātniskā konferencē ar tēzēm / raksts nozares profesionālā žurnālā / dalība zinātniskā pētījumā; 2- zinātniska publikācija citējamā žurnālā). Vienādu vērtējumu summas gadījumā konkursa rezultātus ranžē pēc diploma vidējās svērtās atzīmes.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

Pielikums Nr. 24

1.	Studiju programma	Sporta zinātne*
2.	Studiju programmas līmenis, cikls	Akadēmiskā maģistra (otrā cikla) studiju programma
3.	Piešķiramais grāds un/vai iegūstamā profesionālā kvalifikācija*	Maģistra grāds sporta zinātnē / -
4.	Studiju ilgums	2 gadi (4 semestri) pilna laika klātienē
5.	Studiju veids	Pilna laika klātiešana
6.	Pievienojamie dokumenti reflektanta pieteikumā RSU Uzņemšanas sistēmā https://uznemsana.rsu.lv	Jāizpilda pieteikumā norādītā informācija un jāpievieno sekojoši dokumentu elektroniskie faili/datnes: 1. pase (datu lapa) vai personas apliecība (eID abas puses); 2. fotogrāfija (studējošā apliecībai); 3. pirmā cikla (bakalaura) diploms un diploma pielikums; 4. apliecinājums par pieteikuma reģistrēšanas pakalpojuma apmaksu; 5. apliecinājums par studiju kursu apguvi cilvēka funkcionēšanā (piemēram, anatomijā, dinamiskajā anatomijā, fizioloģijā, biomehānikā) un sporta teorijā un metodoloģijā vismaz 30 ECTS apjomā. Šī prasība attiecas uz reflektantiem, kuri nav ieguvuši pirmā vai otrā cikla augstāko izglītību sportā, fizioterapijā, ergoterapijā vai veselības aprūpē, (ja nepieciešams saskaņā ar 7. punktu “Uzņemšanas prasības”); ¹¹ 6. izvērstas profesionālās darbības apraksts (CV, - ja nepieciešamas saskaņā ar 7. punktu “Uzņemšanas prasības”); 7. pētniecības pieredzes apliecinājums (konferenču tēzu vai publikāciju kopijas, apliecinājums no projekta vadītāja), ja ir; 8. ja kādā no iesniedzamajiem dokumentiem ir cits personas uzvārds un/vai vārds, un/vai personas kods nekā pasē, tad jāpievieno arī dokuments, kas apliecina personas datu maiņu; 9. ja reflektants izglītības dokumentu vai akadēmisko grādu ir ieguvis ārvalstīs (izņemot Beļģijā, Igaunijā, Lietuvā, Luksemburgā vai Nīderlandē), pieteikumam pievieno Akadēmiskās informācijas centra izziņu par to, kādam Latvijā piešķirtam izglītības dokumentam vai akadēmiskajam grādam atbilst ārvalstīs iegūtais izglītības dokuments vai grāds.
7.	Uzņemšanas prasības*	1) Pirmā vai otrā cikla augstākā izglītība (bakalaura vai maģistra grāds) sportā, fizioterapijā, ergoterapijā vai 2) Pirmā vai otrā cikla augstākā izglītība (bakalaura vai maģistra grāds) veselības aprūpē (izņemot 1.punktā minētos) ar praktiskā darba pieredzi sporta jomā (sporta treniņu un fiziskās sagatavotības darba organizēšana un vadīšana, sporta organizāciju vadība, sporta politikas īstenošana vai sporta projektu plānošana un īstenošana) vismaz 2 gadi ¹² vai 3) Pirmā vai otrā cikla augstākā izglītība (bakalaura vai maģistra grāds) citās izglītības tematiskajās jomās, kā arī apgūti studiju kursi cilvēka funkcionēšanā (piemēram, anatomija, dinamiskā anatomija, fizioloģija, biomehānika) un sporta metodoloģijā un teorijā vismaz 30 ECTS apjomā augstākās izglītības līmenī un praktiskā darba pieredze sporta jomā (sporta treniņu un fiziskās

¹¹ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

¹² Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

		sagatavošanas darba organizēšana un vadīšana, sporta organizāciju vadība, sporta politikas īstenošana vai sporta projektu plānošana un īstenošana) vismaz 2 gadi. ¹³ Iestājpārbaudījums.
8.	Uzņemšanai noteiktās papildu prasības*	Iestājpārbaudījums – intervija par sporta jomu un interesējošajiem pētniecības virzieniem (pārrunas daļēji notiks angļu valodā). Intervijas laikā komisijas ieskatā var tikt uzdoti jautājumi par sporta medicīnu, sporta psiholoģiju, sporta vadību, politiku un pētniecību sportā. Vēlama pieredze pētniecībā sporta jomā.
9.	Konkursa vērtēšanas kritēriji	Studiju programmas Sporta zinātne reflektantus imatrikulē saskaņā ar konkursa rezultātiem, ko veido: 1. Diploma vidējā svērtā atzīme 2. Intervija Intervijā tiek vērtēta reflektanta motivācija studijām, iepriekšējā pieredze sporta jomā, plānotā profesionālā darbība pēc studiju pabeigšanas, pētījuma ideja maģistra darba izstrādei, kā arī apzinātie resursi un iespējamās grūtības studiju procesā. Intervijas laikā komisija var uzdot papildu jautājumus. Iestājpārbaudījums daļēji var notikt angļu valodā, apspriežot sporta zinātnes vai psiholoģijas jomas tēmas. 3. Reflektanta pētniecības pieredzes apliecinājums sporta jomā (0-2 punkti: 0 – nav pieredzes; 1- apliecinājums par dalību zinātniskā konferencē ar tēzēm / raksts jomas profesionālā žurnālā / dalība zinātniskā pētījumā/ projektā; 2- zinātniska publikācija citējamā žurnālā). Vienādu vērtējumu summas gadījumā konkursa rezultātus ranžē pēc diploma vidējās svērtās atzīmes.

* Studiju programmā iegūstamais grāds un kvalifikācija, ilgums, uzņemšanas prasības, papildu prasības un konkursa vērtēšanas kritēriji var tikt precizēti licencēšanas un akreditācijas procesā.

Piezīme. Atsevišķos studijuursos studiju programmā, kuru īsteno latviešu valodā, lekcijas un saziņa ar viesdocētājiem un patstāvīgo darbu izpilde notiek angļu valodā.

¹³ Ar grozījumiem, kas izdarīti ar 17.04.2026. iekšējo normatīvo aktu Nr. 1-PB-9/22/2026.

Pašnovērtējuma tabula*

	A1	A2	B1	B2	C1	C2
SAPRATNE Klausīšanās	Es saprotu pazīstamus vārdus un dažas ļoti vienkāršas frāzes, kad lēni un skaidri runā par mani, manu ģimeni un tuvāko apkārtni.	Es saprotu atsevišķas frāzes un biežāk lietotos vārdus izteikumos, kam ir saistība ar mani (piemēram, vienkāršu informāciju par sevi un ģimeni, iepirkšanos, dzīves vietu, darbu). Es varu uztvert galveno domu īsos, vienkāršos un skaidri izrunātos paziņojumos, sludinājumos.	Es saprotu galveno saturu skaidrā un literāri pareizā runā par pazīstamām tēmām, ar kurām es saskaros darbā, skolā, brīvajā laikā utt. Es saprotu radio un televīzijas raidījumu saturu tad, kad samērā lēni un skaidri runā par aktuāliem notikumiem vai tematiem, kuri mani interesē personīgi vai profesionāli.	Es varu saprast garāku runu un lekcijas, sekot līdzī pat sarežģītai argumentācijai, ja temats ir pietiekami pazīstams. Es saprotu gandrīz visu televīzijas ziņās un reportāžās par jaunākajiem notikumiem. Es saprotu gandrīz visas filmas literārajā runā.	Es varu saprast garāku runu arī tad, ja tai nav skaidra uzbūve un ir vāji izteiktas loģiskās sakarības. Es bez pūlēm saprotu televīzijas raidījumus un filmas.	Es bez grūtībām saprotu jebkuru runas veidu – gan tiešā saziņā teikto, gan pārraidīto pat tad, ja ātrā tempā runā dzimtās valodas lietotājs. Es varu saprast runātājus ar dažādām izrunas īpatnībām.
Lasišana	Es saprotu pazīstamus vārdus un nosaukumus, kā arī ļoti vienkāršus teikumus, piemēram, paziņojumus, plakātos, katalogos.	Es varu izlasīt ļoti īsus un vienkāršus tekstus. Es varu sameklēt konkrētu informāciju vienkāršos, ar ikdienas dzīvi saistītos tekstos: sludinājumos, reklāmazdevumos, ēdienkartēs, sarakstos. Es varu saprast īsas un vienkāršas privātās vēstules.	Es saprotu tekstus, kuros izmantota ikdienā bieži lietota vai ar manu darbu saistīta valoda. Es varu saprast privātajās vēstulēs aprakstītos notikumus, izjūtas un vēlmes.	Es varu izlasīt pārskatus un rakstus par aktuālām problēmām, kuros autors pauž noteiktu attieksmi vai viedokli. Es varu saprast mūsdienu prozas darbus.	Es varu saprast garus un sarežģītus dažāda tipa tekstus, izprotot stila atšķirības. Es varu saprast speciālos rakstus un garākas tehniskās instrukcijas, pat tad, ja tās neattiecas uz manu darbības jomu.	Es bez grūtībām varu izlasīt dažāda tipa, uzbūves vai valodas ziņā sarežģītus tekstus: rokasgrāmatas, speciālos rakstus, literāros darbus.
RUNĀŠANA Dialogs	Es varu vienkāršā veidā sazināties, ja sarunu biedrs teikto var lēnām atkārtot vai pateikt	Es varu sazināties parastās ikdienišķās situācijās, kur notiek vienkārša informācijas apmaiņa par man zināmiem tematiem vai	Es spēju ārzemju ceļojuma laikā sazināties situācijās, kur nepieciešams runāt. Es varu bez	Es varu diezgan brīvi un bez sagatavošanās sazināties ar dzimtās valodas runātājiem. Es varu aktīvi piedalīties	Es varu veikli un brīvi izteikties, piemērotus vārdus un izteicienus īpaši nemeklējot. Es protu	Es varu bez grūtībām piedalīties jebkurā sarunā vai diskusijā, labi pārzinu idiomātiskos izteicienus un sarunvalodas vārdus.

	<p>citiem vārdiem un palīdz man formulēt to, ko es cenšos pasacīt. Es varu uzdot vienkāršus jautājumus un atbildēt uz tiem sarunā par man ļoti labi zināmām tēmām.</p>	<p>darbībām. Es varu iesaistīties ļoti īsā sarunā par sadzīviskiem jautājumiem, tomēr mana valodas prasme ir nepietiekama, lai patstāvīgi veidotu dialogu.</p>	<p>iepriekšējas sagatavošanās iesaistīties sarunā par man zināmiem vai mani interesējošiem, kā arī ar ikdienas dzīvi saistītiem tematiem (piemēram, “ģimene”, “vaļasprieks”, “darbs”, “ceļošana”, “jaunākie notikumi”).</p>	<p>diskusijās par man zināmām problēmām, pamatojot un aizstāvojot savu viedokli</p>	<p>prasmīgi lietot valodu gan ikdienas situācijās, gan darba vajadzībām. Es protu precīzi formulēt savas domas un uzskatus un prasmīgi uzturēt sarunu.</p>	<p>Es varu runāt pilnīgi brīvi un precīzi izteikt vārda nozīmes smalkākās nianšes. Ja valodas lietojumā man rodas grūtības, es protu tik veikli pārveidot sacīto, ka citi to nemana.</p>
<p>Monologs</p>	<p>Es varu vienkāršos teikumos pastāstīt par savu dzīvesvietu un cilvēkiem, kurus pazīstu.</p>	<p>Es varu vienkāršos teikumos pastāstīt par savu ģimeni un citiem cilvēkiem, dzīves apstākļiem, savu izglītību un pašreizējo vai iepriekšējo darbu.</p>	<p>Es protu veidot un saistīt kopā izteikumus, lai pastāstītu par pieredzēto un dažādiem notikumiem, saviem sapņiem, cerībām un vēlmēm. Es varu īsi pamatot un paskaidrot savus uzskatus un nodomus. Es varu pastāstīt stāstu, izklāstīt grāmatas vai filmas saturu un izteikt par to savu attieksmi.</p>	<p>Es varu sniegt skaidru un vispusīgu dažādu tēmu izklāstu, kas ietilpst manā interešu lokā. Es varu pamatot savus uzskatus par kādu strīdīgu jautājumu, izvērtējot atšķirīgos viedokļus.</p>	<p>Es varu sniegt skaidru un vispusīgu sarežģītu tēmu izklāstu, iekļaut tajā pakārtotus jautājumus, izvērst atsevišķas tēzes un nobeigt ar atbilstošiem secinājumiem.</p>	<p>Es varu pilnīgi brīvi, skaidri un argumentēti, konkrētajai situācijai atbilstošā veidā sniegt kādas tēmas izklāstu. Es protu veidot savu stāstījumu tā, lai klausītājam būtu vieglāk uztvert un iegaumēt svarīgākās vietas.</p>
<p>RAKSTIŠANA A Rakstīšana</p>	<p>Es protu uzrakstīt īsu, vienkāršu tekstu, piemēram, nosūtīt apsveikuma pastkarti. Es protu aizpildīt veidlapas ar personas datiem, piemēram,</p>	<p>Es varu uzrakstīt īsas zīmītes un vienkāršus paziņojumus. Es protu uzrakstīt ļoti vienkāršu vēstuli, piemēram, izsakot kādam pateicību.</p>	<p>Es protu uzrakstīt vienkāršu, saistītu tekstu par jautājumiem, kas man ir zināmi vai mani interesē. Es varu uzrakstīt vēstuli, aprakstot tajā savus pārdzīvojumus un</p>	<p>Es varu uzrakstīt skaidru, detalizētu tekstu par dažādiem jautājumiem, kas skar manu interešu loku. Es varu uzrakstīt eseju vai ziņojumu, dot rakstisku informāciju,</p>	<p>Es protu skaidri un loģiski uzrakstīt savas domas, izteikt savu viedokli. Es varu uzrakstīt vēstuli, eseju vai ziņojumu par sarežģītiem jautājumiem, izceļot to, ko es uzskatu par nozīmīgu</p>	<p>Es protu uzrakstīt skaidru, loģisku tekstu atbilstošā stilā. Es varu uzrakstīt sarežģītas vēstules, referātus vai rakstus tā, lai lasītājam būtu viegli pamanīt un atcerēties svarīgākās vietas. Es varu uzrakstīt pārskatus un</p>

	ierakstīt savu vārdu, pilsonību un adresi viesnīcas reģistrācijas lapā.		iespaidus.	kā arī argumentēt vienu vai otru viedokli. Es protu uzrakstīt vēstules, izceļot man nozīmīgākos notikumus un iespaidus.	un svarīgu. Es protu rakstīt konkrētam lasītājam piemērotā stilā.	recenzijas gan par literārajiem, gan speciālās literatūras darbiem.
--	---	--	------------	---	---	---

*[Council of Europe](#)